

Орган
Тоншаевского
РК КПСС и райсовета
депутатов
трудящихся

Тоншаевский Колхозник

Год издания
27-ой
ЧЕТВЕРГ,
2 ноября 1961 года
№ 132
Цена 2 коп.

Заключительное слово Н. С. Хрущева на XXII съезде КПСС 27 октября 1961 года

Выступая с заключительным словом после обсуждения съездом отчета Центрального Комитета партии, доклада о Программе Коммунистической партии Советского Союза, т. Н. С. Хрущев отмечает, что XXII съезд является ярчайшей демонстрацией единства нашей ленинской партии, сплоченности вокруг нее всего советского народа. XXII съезд подтвердил непоколебимую верность той линии партии, которая была выработана XX съездом. Теперь стало еще более очевидным, что XX съезд, убрав все наслоения периода культа личности, открыл новую страницу в истории нашей партии, оказал благотворное влияние на развитие нашей страны, всего мирового коммунистического и рабочего движения.

В центре внимания нашего съезда находится Программа партии—Программа построения коммунистического общества. Все делегаты съезда в своих выступлениях, одобряя проект Программы, по-деловому обсуждали конкретные практические пути ее претворения в жизнь.

Присутствие на XXII съезде делегаций от восьмидесяти марксистско-ленинских партий, их выступления здесь отразили могучий подъем международного коммунистического и рабочего движения, а также национально-освободительного движения, нерушимую верность коммунистов всех стран принципам пролетарского интернационализма.

Переходя к вопросам внешней политики Советского правительства, Н. С. Хрущев подробно говорит о важности заключения германского мирного договора и нормализации на этой основе положения в Западном Берлине. Он подчеркивает, что в ответ на наши миролюбивые предложения западные державы открыто угрожают взяться за оружие. Давно пора понять им ту простую истину, что с Советским Союзом, со всем социалистическим лагерем можно разговаривать сегодня только с позиции разума, но не «с позиции силы».

Мы еще раз обращаем внимание руководящих деятелей США, Англии, Франции, Западной Германии и других стран, говорит Н. С. Хрущев, что самое разумное—это выбросить за борт политику «с позиции силы» и «холодной войны». В международных делах надо проводить реалистическую политику мирного сосуществования.

В заключительном слове Н. С. Хрущев вскрывает ошибочную позицию руководства

Албанской партии труда, которая встала на путь борьбы против линии XX съезда КПСС, на путь подрыва основ дружбы с Советским Союзом и другими социалистическими странами. Выступления делегатов и представителей братских партий на XXII съезде убедительно подтверждают, что Центральный Комитет нашей партии поступил совершенно правильно, когда принципиально и открыто доложил съезду о ненормальном состоянии советско-албанских отношений.

Большое внимание в заключительном слове уделяется вопросам, связанным с осуждением культа личности и разоблачением антипартийной фракционной группы. Партия в условиях культа личности, подчеркивает Н. С. Хрущев, была лишена нормальной жизни. Люди, узурпировавшие власть, становятся неподотчетными партии, выходят из-под ее контроля. В этом главная опасность культа личности.

XXII съезд со всей силой подтвердил, что курс XX съезда партии, курс на восстановление и дальнейшее развитие ленинских норм партийной и государственной жизни, на повышение руководящей роли партии, творческой активности народных масс, является единственно правильным курсом. XXII съезд закрепляет этот благотворный курс.

Во многих выступлениях на съезде, продолжает Н. С. Хрущев, да нередко и в нашей печати, говоря о деятельности Центрального Комитета нашей партии, какое-то особое ударение делают на моей личности, подчеркивают мою роль в проведении важнейших мероприятий партии и правительства. Мне понятны те добрые чувства, которыми руководствуются эти товарищи. Разрешите, однако, со всей силой подчеркнуть, что все, что говорится в мой адрес, должно быть отнесено в адрес Центрально-

го Комитета нашей ленинской партии, в адрес Президиума ЦК, так как ни одно крупное мероприятие, ни одно ответственное выступление не проводилось у нас по чьему-то личному указанию, а являются результатом коллективного обсуждения, коллективного решения.

Решительно выступая против всех отвратительных явлений культа личности, марксисты-ленинцы всегда признавали и будут признавать авторитет руководителей. Но было бы неправильно ставить особняком того или иного руководителя, как-то отделять его от руководящего коллектива, заниматься непомерным его восхвалением. Это противоречит принципам марксизма-ленинизма.

Часть заключительного слова посвящается борьбе двух идеологий—идеологии рабочего класса, которая выражена в марксистской теории научного коммунизма, и идеологии эксплуататорских классов, буржуазной идеологии. Идеи научного социализма овладели массами и превратились в великую материальную силу. Теперь не только самая передовая часть общества, а в целом народы нашей страны, других социалистических стран ведут борьбу за осуществление великих идеалов коммунизма.

Поистине грандиозны задачи, которые выдвигает перед партией и народом XXII съезд.

Солнце коммунизма восходит над нашей страной, говорит Н. С. Хрущев в заключение. Сделаем все, чтобы своим самоотверженным трудом приблизить наступление того дня, когда это солнце залет своим светом необъятные просторы нашей прекрасной Родины! Под водительством славной ленинской партии—вперед, к победе коммунизма!—Таковыми словами закончил свое выступление Н. С. Хрущев под бурные, долго не смолкающие аплодисменты и приветственные возгласы делегатов и гостей съезда.

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза

28 октября в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, продолжал работу очередной XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Съезд перешел к рассмотрению следующего вопроса повестки дня.

С докладом об изменениях в Уставе КПСС выступил секретарь ЦК КПСС тов. Ф. Р. Козлов, встреченный бурными, продолжительными аплодисментами.

Затем съезд приступил к обсуждению доклада об изменениях в Уставе КПСС.

В своих выступлениях ораторы говорили, что новый Устав будет способствовать повышению боеготовности каждой первичной партийной организации, каждого партийного комитета, всех коммунистов, поможет им определить свое место в выполнении исторических предначертаний Программы партии.

Горячо встреченные делегатами и гостями, съезд приветствовали представители зарубежных коммунистических и рабочих партий. (ТАСС).

Об изменениях в Уставе Коммунистической партии Советского Союза

Доклад секретаря ЦК КПСС
тов. Ф. Р. Козлова на XXII съезде
Коммунистической партии Советского Союза
28 октября 1961 года

Обсуждение на нашем съезде вопроса об изменениях в Уставе КПСС, говорит тов. Ф. Р. Козлов, вполне закономерно. Новая Программа возлагает на партию, на всех коммунистов новые, более высокие требования, вытекающие из задач развернутого строительства коммунистического общества.

Великий Ленин учил, что всякий раз, когда перед партией встают новые задачи, она должна выработать такие организационные формы, такие правила и нормы своей внутренней жизни, которые отвечали бы историческим условиям ее деятельности и обеспечивали выполнение этих задач. Этим положением и руководствовался Центральный Комитет при разработке проекта Устава КПСС, внесенного на рассмотрение съезда.

В современных условиях, продолжает докладчик, неизмеримо возрастает роль каждого коммуниста и его ответственность перед партией и

народом, повышается значение члена партии. Исходя из этих положений Программы, в проекте Устава определены основные обязанности и права коммуниста, изложены организационные нормы, регулирующие порядок приема и исключения из КПСС.

Вопрос о членстве в партии—один из коренных вопросов партийного строительства.

Параграф первый Устава полностью сохраняет ленинский принцип членства в партии. Новое здесь состоит в определении, что членом партии может быть любой гражданин СССР, «активно участвующий в строительстве коммунизма». Это требование соответствует новым условиям в жизни партии, оно является важнейшим критерием того, кто может быть достоин звания члена КПСС в период развернутого строительства коммунистического общества.

Одной из важнейших обязанностей члена партии является развитие критики и самокритики, борьба против парадности, зазнайства, самоуспокоенности, бюрократизма, местничества.

Сила и непобедимость нашей партии—в единстве и несокрушимой монолитности ее рядов, сознательной, железной дисциплине. Член партии обязан всемерно охранять идейное и организационное единство партии, проявлять бдительность, оберегать партию от проникновения в ее ряды людей, недостойных высокого звания коммуниста.



Москва. XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На снимке: первый секретарь ЦК Румынской рабочей партии Г. Георгиу-Деж беседует с членом Политбюро ЦК Болгарской коммунистической партии А. Юговым.

Фото А. Стужина.
Фотохроника ТАСС.

(Окончание на 4-й стр.)

ЭТО МОЛОДОСТЬ МИРА,

В труде рождается счастье



Вечерет. Над селом потянул из-за реки по-осеннему свежий ветер... Еще не утихли чистые и нежные голоса птиц. По-прежнему тепло и ласково дышат земля и вода. Взглянешь вокруг и не можешь налюбоваться на поля, покрытые зеленым бархатом озимых. То тут, то там гудят тракторы, слышатся автомашины.

В вечерних сумерках доярка колхоза «Дружба» Лена Исупова вместе с Галей Кодочингой знакомой тропинкой спешит на ферму. Их лица светятся улыбкой, в глазах — выражение радости. Идут они твердым, уверенным шагом, обсуждая свои дела. Совместная работа крепко сдружила девушек, и они всегда неразлучны. Подруги делятся впечатлениями о просмотренном вчера в сельском клубе художественном фильме. Каждая из них любит помечтать, пофантазировать.

— Без мечты нет жизни, — замечает Лена, — нет любви. А мечтать девушкам есть о чем. Хочется потанцевать, крепко подружиться и полюбить настоящей девичьей любовью. Пусть даже

на душе будет не только радостно, но и немного грустно. Ведь светлая грусть бывает лучше иной радости. Мечтают они и о делах на ферме, думая каким путем добиться высоких надоев, как лучше воспитать молодых и успешно провести зимовку скота. Девушки внимательно следят за работой доярки соседнего колхоза «Сталинский путь». Не хочется отставать от них.

— Могли бы мы и больше надонить, чем в «Сталинском пути», да не поддерживают нас правленцы, — с обидой замечает Галя Кодочингова. — Коров на пастбища выгоняют поздно, после девяти утра, а для подкормки выделено на каждую корову в сутки лишь 3—4 килограмма свеклы. Вот тут и добивайся повышения надоев. Можно бы уже скормить силос, но его жалеют, а ведь в некоторых ямах он портится. Ничего не делается и по механизации фермы. Пора бы и нам выходить из тихой заводки на быстрину.

Тем не менее, молодая доярка Лена Исупова добивается хороших результатов. Профессию животноводки она

переняла от матери Марии Демидовны, которая всю свою жизнь отдала артельному хозяйству. Вместе с мужчинами она много лет ходила за плугом, а затем почти два десятилетия трудилась на ферме.

Работающие дети растут у Марии Демидовны. Их семеро. Лена сейчас в семье самая старшая и первая помощница матери. Ей нет еще и двадцати, но девушка в расцвете сил. Трудности, закалили ее характер и волю.

Хотя мало ею прожито, но многое пережито, накоплено опыта, и не потому ли к ее советам внимательно прислушивается каждая доярка.

Вечерами она много читает, и все то, что узнает ценного, поучительного, стремится применить у себя на ферме. Не зря в ее группе коров наивысший надой молока по колхозу. Стараются Лена, чтобы не отставали от нее и подруги. Молодая доярка часто говорит, что передовик не тот, кто один вперед идет, а тот, кто сам шагает и другим помогает. Это замечательное чувство ответственности всех за каждого и каждого за всех начинается становиться обыденным и будничным на ферме. И в зарождении этого чувства последнюю роль сыграла Лена.

Вот и сейчас, когда молодых доярок мы встретили на ферме, одна массирует корове вымя, а другая, не отрывая глаз, следит за ее руками. Это Лена передает свое мастерство Ине Цапаевой.

Лену Исупову можно видеть не только за работой доярки, но и за делами по приемке и учету молока. Девушка успевает всюду. Немало забот и хлопот у нее и дома. Она находит время и для отдыха. Ей чужда скука. Да разве будет скука, коль не сидишь сложа руки? Недавно с подругой Лена твердо решила поступить в техникум. Хорошая мечта. Хочется верить, что она сбывается.

В нашей стране думы, мысли и чаяния людей вполне осуществимы. И тот, кто с детства познал радость труда, непременно найдет счастье в жизни.

А. Чугунов.

Фото Ю. Шишмакова.

XIX комсомольская...

Завтра состоится XIX районная комсомольская конференция. Она подведет итоги работы молодых патриотов за два года, прошедшие после XVIII районной комсомольской конференции.

Работа конференции совпадает с величайшим событием в жизни партии и народа — с XXII съездом КПСС, открывшим перед нашим народом и молодежью великую и прекрасную цель — построение

коммунизма. Решения съезда открывают молодежь на новые трудовые свершения. Пусть делегаты конференции расскажут с ее трибуны о своих делах, мыслях и чаяниях, о том, какой вклад внесут они в борьбу за светлое будущее человечества.

На страницах этой газеты мы рассказываем о славных делах молодежи и комсомольцев нашего района.

Мы с тобой, партия

— Молодежь у нас хоть куда. Работать любит и умеет. За любое дело берется смело и с увлечением. Так говорят зотовские старики о юношах и девушках своей бригады. Нелегко получить похвалу от людей, которые всю свою жизнь провели в труде, но молодежь зотовской бригады колхоза имени Кирова вполне достойна такого отзыва. Она заслужила его своим трудом.

Недавно колхоз приобрел трактор-корчеватель «С-100». И первым, кто взялся за его руль, был комсомолец Вячеслав Солоницын. О молодом механизаторе в бригаде говорят с большим уважением. Славно он потрудился на весеннем севе, на подъеме зяби. А вот сейчас с «ДТ-54», с которым не расставался все лето, он перешел на новую машину. Посылая Вячеслава на раскорчевку, колхозники знали, что он оправдает их надежды. И это так. Сейчас площадь, с которой выкорчеваны пни, деревья и кустарники, составляет уже 12 гектаров.

На хорошем счету в бригаде молодые полеводы Николай Смирнов, Надя Солоницына, Николай Зверев и другие. Это они организовали комсомольское звено по выращиванию кукурузы и возглавили борьбу за высокий урожай зеленой массы. Немало труда было затрачено комсомольцами на вывозку удобрений под кукурузу, на ее посев, уход за растениями. Достаточно сказать, что они дважды рыхлили междурядья вручную и столько же раз культиватором. Конечно, не обошлось и без промахов. У молодых кукурузоводов не хватало передового опыта, но и при этом они вырастили самый высокий урожай куку-

рузы в колхозе.

Это они с настоящим комсомольским упорством отставали урожай от засухи, а во время уборки спасали его от порчи и потерь. И в том, что бригада заняла первое место по урожайности и полностью обеспечилась семенами всех культур — немалая заслуга молодых хлеборобов. Сейчас зотовская молодежь вместе со всеми колхозниками думает об урожае будущего года. Да и не только думает, но и закладывает его фундамент. Здесь уже весь семенной фонд просортирован.

Особое внимание уделяется удобрениям. Около ста тонн навоза уже вывезено на поля, и весь он хорошо заштабелеван. Навоз вывозится в первую очередь под кукурузу и картофель. Около 55 тонн завезено минеральных удобрений. Сейчас изыскиваются возможности для заготовки торфа.

Молодые полеводы учитывают, что недостаток грубых кормов не дает возможности использовать солому для подстилки.

Это обстоятельство заставляет уделить заготовке торфа и компостированию его с минеральными удобрениями и навозом большое внимание.

Работы по заготовке органических удобрений у молодежи Зотова непочатый край. Трудной и хлопотливой работы. Но юноши и девушки не боятся трудностей. Они знают, что молодежи нужно быть в первых рядах борцов за создание избытка продуктов земледелия, в строительстве коммунистического завтра. Знают и твердо говорят: «В борьбе за выполнение задач, начертанных в Программе КПСС, мы с тобой, партия.»

И. Смирнов.

Лучшие в ряды ВЛКСМ

555 лучших молодых тружеников колхозов, предприятий и учреждений района влились в ряды районной комсомольской организации за два года, прошедшие после XVIII районной комсомольской конферен-

ции. Особенно увеличился поток заявлений в дни подготовки и работы XXII съезда КПСС. Только в октябре стали называться комсомольцами 85 юношей и девушек.

13 молодых доярок района в день открытия XXII съезда КПСС рапортовали районному комитету КПСС и исполкому райсовета о выполнении своих высоких предсъездовских обязательств. За период с 25 августа по 16 октября они получили по 300 литров молока на каждую из своих коров.

Цифры и факты

450 тонн металлургического лома собрано за истекшие 10 месяцев 1961 года комсомольцами и молодежью района. Толь-

ко в дни месячника, посвященного съезду строителей коммунизма, юноши и девушки собрали и отправили для металлургических заводов облас-

ти 120 тонн этого ценного сырья.

Возглавляемые комсомольцами учащиеся Шайгинской средней школы собрали около 15 тонн лома, а учащиеся Пижемской средней школы — 12 тонн.

И ЕГО МОЗГОМ ДА БЫТЬ!

„МЫ РОЖДЕНЫ, ЧТОБ СКАЗКУ СДЕЛАТЬ БЫЛЮ...“

Так озаглавлена одна из полос нашей школьной стенной газеты, выпущенной в честь начавшего 17 октября работу XXII съезда КПСС.

В программе КПСС есть вдохновляющие слова: «Партия торжественно провозглашает: нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме!» Но, как сказал В. Маяковский,

—Будущее не придет само, Если не примем мер. За жабры его, комсомол, За хвост его, пионер!

Редколлегия газеты под руководством преподавателя английского языка Шильмана Владимира Борисовича попросила некоторых учащихся ответить на вопросы: «Как ты представляешь себе свое участие в строительстве коммунизма?» и «Цель твоей жизни на этот год?». Все ребята, кому заданы были эти вопросы, рассказали, что хотят успешно окончить учебный год и внести свой вклад в осуществление светлой мечты человечества.

Ученик 7 «Б» класса Александр Олюнин пишет: —Я представляю свое участие в строительстве коммунизма так: по моему, отличная учеба—это также участие в этом грандиозном деле, и поэтому я хочу и надеюсь закончить отлично 11 классов. После школы я поступаю в институт и буду работать в области покорения космического пространства.

Об этом же мечтает его товарищ Игорь Решетников: —Хочу учиться в авиационно-техническом институте, где строят ракеты, чтобы быть полезным своей могучей Родине.

По-комсомольски

Призыв лучших «работать и жить по-коммунистически» нашел горячий отклик в сердцах многих молодых людей района. Более 500

Делегат районной комсомольской конференции птицеводка колхоза «Сталинский пахарь» Валентина Сморгалова к юбилею ле-

многим ученикам хочется стать космонавтами, быть похожими на своих героев - соотечественников Юрия Гагарина и Германа Титова. Капитаном дальнего плавания решил стать ученик 7 «В» класса В. Кошкин.

А другие учащиеся мечтают о более простых, но тоже очень нужных профессиях. Так, Насонов хочет через несколько лет стать первоклассным шофером.

Ученица 8 класса Галя Зубова и ученик 7 класса Толя Кокоулин хотят оставить после себя прекрасные здания, созданные их руками.

—Я хочу, чтобы все дома и школы были каменные и чтобы все жили хорошо и счастливо,—пишет Кокоулин.

А Зубова Галя мечтает: —После окончания школы я хотела бы учиться на инженера-строителя.

Очень верно смотрит на свое будущее отличница учебы, ученица 8 класса Сазанова Люся. Ее не пугает мысль стать просто рабочей. Девочка хочет своими руками создавать материальные блага:

—По окончании средней школы я пойду работать на завод.

Хочется верить, что наши учащиеся, окончив школу, с честью пронесут по жизни высокое имя советского человека и отдадут все свои силы воплощению в жизнь того, о чем мечтали на земле миллионы лучших людей. Ведь этим ребятам суждено и строить коммунизм, и жить при коммунизме.

А. Втюрин,

директор Лесозаводской восьмилетней школы.

юношей и девушек активно борются за звания ударников и коллективов коммунистического труда.

нинского комсомола получила более 55200 лиц. В колхозе с нею не может равняться ни одна из ее подруг-птицеводок.

Цифры и факты

Молодые свиноводки сальховартал «Россия»

Нина Храмцова и Вера Овсянникова продали стране ко дню комсомольской конференции 115 цв. свиномы.

Вечерами, возвра-

Еще в пути, когда под колеса автомашины бросалась глинистобурая лента дороги, а по сторонам мелькали опустевшие осенние поля, я думал о скорой встрече с моим героем. Кто он? О ком я буду писать? Что это за человек? Бесспорно, что среди молодежи нашей много замечательных людей, о многих из них пишут не только в газетах; они становятся героями романов, поэм, рассказов, пьес, кинофильмов. И предстоящая встреча волновала меня. Все же нешуточное дело—писать о человеке!

Приехав в поселок Пижму, я решил побывать во втором лесосеке, о комсомольской группе которого слышал немало хорошего. Вот здесь-то, в разговоре с председателем цехкома Павлом Александровичем Баженовым, Александром Софроновичем Родионовым и многими другими товарищами пришло решение. Все они в один голос сказали:

—Надя Корнеева—лучшая наша комсомолка и производственница, активный общественник и человек замечательный. Вот и напишите о ней.

Встретился с Надей. —Ой, что вы,—смutilась она,—какая уж из меня героиня? Да у нас в цехе сколько угодно и ребят, и девчат хороших.

Но первое смущение прошло, и разговор оживился.

... Надя работает в лесосеке с января этого года. Специальность замерщика очень ответственная—малейшая оплошность здесь может привести к браку, так что надо быть очень внимательной. Ведь цех выпускает, кроме обычных, и экспортные пиломатериалы. Девушка не только хорошо трудится сама, но и помогает своим подругам, если нужно, подменяет торцовщика. За смену цех дает около 40 кубометров разнообразных пиломатериалов. Чтобы успешно справиться с заданием, надо каждому рабочему четко и быстро выполнять свою операцию в общем потоке. Люди здесь хорошие, дружные, вот почему сменное задание выполняется на 110—120 процентов, а по отдельным сортам—до 140.

Надя не замыкается только в работе. Товарищи избрали

Девушка с характером

ее группкомсоргом цеха, она редактирует сатирический листок «Крокодил», пишет для него стихи, а вечером спешит на занятия в школу рабочей молодежи, где она учится в восьмом классе. И везде она успевает. И работает хорошо, и учится на отлично.

Характер у Нади Корнеевой по-настоящему волевой. Чего захочет—добьется, не отступит от своего. Товарищи по работе уважают ее не только за это, но и за отзывчивость, за доброе, ласковое сердце.

Как-то заболела одна из работниц цеха—Зверева, уже пожилая женщина. Положили ее в районную больницу. Не пришла она в цех день, другой, третий. Конечно, все знали, что она болеет, но как-то забыли о человеке. Работала, заболела—ну что тут особенного? Как же так можно, ведь это наша подруга, подумала Надя. Нужно навещать ее, узнать, как она себя чувствует, подбодрить. Поделилась своими мыслями с профоргом Лидой Шестопаловой. Та поддержала ее.

День был пасмурный, дождливый, дорогу «развезло». Машине не проехать.

—Ну, что ж, пойдем пешком,—сказала Надя, и подружки тронулись в путь. А

ведь вышли они из Пижмы по окончании смены, усталые после напряженного трудового дня!

Промокшие, озябшие добрались они до Тоншаевской больницы. И как обрадовалась больная, когда у ее постели появились вдруг такие родные и близкие девочки! Передали скромные подарки, поговорили по душам обо всем, рассказали, что делается в цехе, и настроение у женщины сразу поднялось. Смотрела она на них, улыбаясь, благодарила:

—Не забыли меня товарищи, навестили. Спасибо вам, милые,—и сами собой блеснули на глазах радостные слезинки.

...У Нади есть мечта: окончить среднюю школу и поступить в педагогический институт. Ей очень хочется стать учителем. И веришь, что она им станет. Энергичная девушка! Сейчас она много и серьезно занимается, получить твердые знания—одна из ее самых главных задач. Но не забывает она и о книге—любит читать, только вот времени мало остается для чтения...

... Мы прощаемся. Но мы еще увидимся на районной комсомольской конференции—Надя ее делегат.

В. Петров.

Их вклад

Многие комсомолцы Пижемского леспромхоза в эти дни выполняют сменные нормы на 110—120 процентов. К таким относятся Геннадий Васильев, Виктор Шерстков, Александр Копосов, Лидия Кар-

гу и другие. Это их скромный вклад в выполнение Программы строительства коммунизма.

А. Смирнов,

секретарь комитета ВЛКСМ леспромхоза.

Делегат комсомольской конференции



Комсомолец Владимир Борозин—электросварщик первого лесосека Пижемского

леспромхоза. Хорошо освоив свою специальность, юноша умело и вовремя выполняет сварочные работы. Активно участвует в жизни цеховой комсомольской группы, добросовестно выполняя ее поручения. В то же время учится в 9-ом классе вечерней школы.

Владимир избран делегатом на XIX районную комсомольскую конференцию.

На снимке: **В. Борозин.**

Немалых успехов в борьбе за изобилие продуктов полеводства добились члены молодежного кукурузоводческого звена Ивана Смирнова из колхоза «Дружба». С каждого из 8 гектаров площади, отведен-

ной под эту новую для колхоза культуру, они получили по 320 цв. зеленой массы с гектара.

тившись с поля, с фермы или от станка, озабоченно склоняются над книжками учащиеся вечерних школ рабочей и сельской молодежи. Их в районе насчитывается сегодня свыше 200.

Об изменениях в Уставе Коммунистической партии Советского Союза

Доклад секретаря ЦК КПСС тов. Ф. Р. Козлова на XXII съезде Коммунистической партии Советского Союза 28 октября 1961 года

(Окончание Нач. на 1-й стр.)

Чтобы создать гарантию против необоснованного применения крайней меры партийного наказания и повысить ответственность партийных организаций за судьбу коммуниста, отмечает докладчик, в проект Устава внесено новое положение: решение первичной партийной организации об исключении из партии считается принятым, если за него проголосует не простое большинство, а не менее двух третей членов партии, присутствующих на собрании.

В проекте Устава последовательно проводится идея расширения демократических начал в жизни партии, как решающее условие дальнейшего повышения активности и самостоятельности всех организаций партии и вовлечения в живую, творческую партийную работу всех коммунистов.

Незыблемую основу организационного строения партии составляет ленинский принцип демократического централизма. Он гармонически сочетает организованность и строжайшую дисциплину с самой широкой внутрипартийной демократией. На основе накопленного партийного опыта проект Устава развивает этот незыблемый ленинский принцип партийного строительства.

Чрезвычайно важное значение имеет содержащееся в проекте Устава положение о том, что высшим принципом партийного руководства является коллективность руководства, гарантирующая партию, все ее органы от принятия односторонних, субъективных решений и действий.

Партия сильна активностью своих членов. Коммунист, подчеркивает докладчик, не только исполняет решения вышестоящих партийных органов, но и лично, по мере своих сил, участвует в выработке этих решений. Вот почему должна быть обеспечена полная возможность свободного и делового обсуждения вопросов партийной политики и проявления диску-

сий по спорным или недостаточно ясным вопросам как в отдельных организациях, так и в партии в целом. Это и нашло свое отражение в проекте Устава.

Важной особенностью проекта Устава партии является повышение роли местных партийных органов, расширение их инициативы и самостоятельности в решении хозяйственно-политических задач, стоящих перед областью, краем, республикой. В то же время надо сказать, подчеркивает тов. Козлов, что КПСС — не федерация партий или комитетов партии. Это централизованная организация.

Партия, говорит далее тов. Козлов, не вправе исключать из своего арсенала средства борьбы за идейное и организационное единство своих рядов. Поэтому в Уставе сохраняются гарантии против попыток незначительного меньшинства навязать свою волю большинству, а также против попыток образования фракционных группировок и попыток раскола партии.

В советском обществе, отмечает докладчик, не осталось социальной базы, которая могла бы питать какие-либо оппортунистические течения в партии. По источнику идейных шаганий отдельных лиц или групп еще полностью не устранены.

Остановившись на фактах отхода руководителей Албанской партии труда от ленинских принципов интернационализма и партийного руководства, тов. Козлов говорит:

— Мы должны твердо сказать, что подлинное единство братских коммунистических и рабочих партий возможно лишь на принципиальной марксистско-ленинской основе, а не на замалчивании порочной линии албанского руководства.

Главное в работе районных, городских, окружных, областных, краевых организаций партии и компартий союзных республик, их руководящих органов, продолжает затем тов. Козлов, — осуществление политики партии, организация исполнения реше-

ний съездов партии, директив ЦК КПСС. Эта общая задача конкретизируется в проекте Устава в виде основных обязанностей местных организаций партии и их руководящих органов.

Основным звеном партии, отмечает докладчик, где формируется коммунист как идейный, сознательный, активный боец, является первичная партийная организация. Главное, что стоит ныне в центре внимания первичных партийных организаций, это — борьба за создание материально-технической базы коммунизма, развитие коммунистических общественных отношений, вопросы коммунистического воспитания трудящихся.

Для успешного решения этих задач первичные организации производственных и торговых предприятий, совхозов и колхозов располагают таким сильным и действенным средством, как право контроля деятельности администрации. Это право проектом Устава предоставляется теперь также первичным организациям проектных учреждений, конструкторских бюро, научно-исследовательских институтов, непосредственно связанных с производством.

Партия сможет выполнить свои великие задачи только при том условии, если она будет воспитывать всех своих членов и всех советских людей в духе коммунистиче-

ской морали, высокой сознательности и идейности, трудолюбия и дисциплины, преданности общественным интересам. Огромную роль в этом будет играть включенный в Устав моральный кодекс строителя коммунизма, сформулированный в Программе КПСС. Этот кодекс станет нормой поведения члена партии, тем камертоном, по которому сам коммунист и партийная организация будут сверять и оценивать моральные качества своих товарищей по партии.

Таким образом, все положения проекта Устава, касающиеся первичных организаций, призваны еще выше поднять их роль, сделать их более активными и боеспособными в решении великих задач строительства коммунизма.

Мы с полным основанием можем сказать, заявляет тов. Козлов, что в обсуждении проекта Устава КПСС участвовала вся партия, все коммунисты. На всех без исключения партийных собраниях, конференциях и съездах проект Устава получил единодушное одобрение.

Устав КПСС, который будет принят XXII съездом партии, заявляет тов. Козлов, поможет каждой партийной организации, каждому коммунисту определить свое место в общенародной борьбе, с утроенной энергией бороться за практическое претворение в жизнь решений съезда. (ТАСС).

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза

30 октября в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, продолжал работу XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На утреннем заседании с заявлением выступил первый секретарь Ленинградского обкома КПСС тов. И. В. Спиридонов. От имени ленинградской делегации на XXII съезде он внес предложение перенести прах И. В. Сталина из Мавзолея на Красной площади в другое место.

Предложение тов. Спиридонова поддержали первый секретарь Московского городского комитета КПСС тов. П. Н. Демичев, представитель компартии Грузии тов. Г. Д. Джавахишвили, член партии с 1902 года тов. Д. А. Лазуркина (Ленинградская парторганизация).

По поручению Ленинградской, Московской делегаций, делегаций компартий Украины и Грузии тов. Н. В. Подгорный вносит на рассмотрение съезда проект постановления о том, чтобы Мавзолей на Красной площади именовался Мавзолеем В. И. Ленина и признать нецелесообразным дальнейшее нахождение в Мавзолее саркофага с гробом Сталина.

Это постановление единодушно принимается съездом.

Затем съезд продолжает обсуждение доклада Ф. Р. Козлова об изменениях в Уставе КПСС.

На вечернем заседании съезд приступил к рассмотрению следующего пункта порядка дня — выборы центральных органов партии.



Волынская область. По 82 центнера спелого зерна кукурузы с гектара при обязательном 70 центнеров получает комсомольско-молодежное звено, которым руководит молодой коммунист Павел Пятоха из колхоза имени Ленина Локачинского района.

На снимке: звеньевой П. Пятоха. Фото Г. Сажнева. Фотохроника ТАСС.

Торжественное открытие памятника К. Марксу в Москве

В центре Москвы на площади Свердлова 29 октября был торжественно открыт величественный памятник основоположнику научного коммунизма, гениальному мыслителю Карлу Марксу. Монумент воздвигнут на том самом месте, где он был заложен В. И. Лениным 1 мая 1920 года.

На открытие памятника пришли тысячи трудящихся столицы, делегаты исторического XXII съезда КПСС. Присутствуют руководители Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства, главы и члены делегаций братских марксистско-ленинских партий зарубежных стран.

Митинг открывает первый секретарь Московского городского комитета КПСС тов. П. Н. Демичев. Он предоставляет слово Первому секретарю Центрального Комитета КПСС, Председателю Совета Министров СССР товарищу Н. С. Хрущеву. По поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства товарищ Хрущев открывает памятник.

На лицевой стороне постаменты высечены слова вешего призыва: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» На боковой стороне справа начертано: «Карлу Марксу от Коммунистической партии и народов Советского Союза».

(ТАСС).

Редактор П. БАКУЕВ.

(ТАСС).



Москва. XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На снимке (слева направо): делегаты съезда директор Камыш-Бурунского железнорудного комбината Н. С. Довжик, сталевар из Свердловской области А. М. Русин, секретарь комсомольской организации Н-ской части ефрейтор И. И. Студенников и секретарь Симферопольского горкома КПСС М. В. Ревкин в Кремлевском Дворце съездов. Фото А. Стужина.
